

Iz Ljubljane. Pretečeno nedeljo se je, popred že zlo gorko vreme, prav po Jolsvaškem prerokovanju v tako merzlo spreobrnilo, da je včasih podnevi sneg naletaval, skozi 5 dni vsako noč zmerzovalo in nekatere jutra huda slana bila. Da tako vreme za zgodnje sadove na vertih, v nogradih in na polji ni brez vse škode bilo, se nam je povedalo od več krajev, — da pa dosihmal vendar škoda ni tako velika bila, kakor nekteri pripovedujejo, smo zvedili za gotovo in nam očitno kaže mnogo marelic, breskev in češinj, ki še lepó cvetó kakor pred. Na Dolenškem je terta nek le v bolj sončnih krajih, kjer jo je poprejšna nenavadna gorkota hitreje k rasti posilila, škodo terpela. Za vse je pa to naj večja sreča bila, da mraz ni tako zlo škodoval, ker je vreme sploh suho bilo. — Tukajšna hranilnica (Sparrkassa) je v predvčeranjem zboru sklenila, v pripomoč novi ternovski cerkvi 2000 fl. darovati.

Novičar iz raznih krajev.

Kjer so v nekterih soseskah Ogerskega hude nadloge, da več kmetov nima nič žita za setev, so cesar milostno ukazali, naj se v naj bolj revnih 6 komitatih na posodo dá 18.300 vagánov ječmena, 27.300 ovsa, 3452 koruze in 1087 vagánov boba. — Da se nauk na poglavnih normalnih šolah vredí po potrebah sedanjega časa, je ukazalo c. k. ministerstvo 23. t. m., da se učenje za vse poglavne šole po enaki osnovi napravi in vsaka poglavna šola se ima z začetkom novega šolskega leta 1856 v 4 razrede (klase) vrediti in čveterorazredna tudi imenovati; učenci se imajo po vsih péti in tñ in tam tudi risati učiti; drugi nauki ostanejo kakor so zdaj; šolsko leto se začne na teh šolah z gimnazii vred; slovesne očitne preskušnje imajo le konec leta biti. — Ker se je v neki deželi primerilo, da se pri vplačevanju državnega posojila od plačanih 19 fl. in odzato prejete obligacije za 20 fl. terja dohodninski davek, je c. k. ministerstvo dnarstva izreklo, da tako ravnanje se ne vjema s predpisi dohodninske postave in da se ima tedaj opustiti. — Iz izkazka cesarskega dnarnega kovstva povzamemo, da od leta 1848 do 1854 je bilo v vsih dnarnih kovnicah našega cesarstva zlatega in srebernega dnarja izkovanega za 112 mil. 274.377 fl., namreč cekinov za 43 mil. 546.478 fl., srebernega dnarja pa za 68 mil. 727.899 fl. — Naj važnejša novica tega tedna je, da se je dunajski zbor po 13. seji ločil, ker se poslanci o tretjem poglavji (ki zadeva zmanjšanje ruske moči na črnem morji) niso zediniti mogli. V pondeljek je tedaj angleški minister Russel zapustil Dunaj, kmalo za njim je imel tudi francozki minister Drouin de l'Huys iti. To je znamenje, da se sedanja velika pravda ne bo dala na poti mirne sprave dognati, ako ne bota — kakor „Oest. Corr.“ vendar še dobro upa — francozki poslanec pri cesarji Napoleonu in angleški pri kraljici Viktorii domá z besedo več opravila, da se „začeta mirna sprava do konca dožene“. Avstrijska vlada je na obé strani — na francozko-angleško in pa rusovsko — vse storila, da bi se pravičnim terjatvam zadostilo, in če dosihmal ni mogla svojega namena doseči, ni ona tega kriva. Kaj pa bo naprej storila? „Avstrijske vlade terdni namen je — pravi „Presse“ — ne na eno ne na drugo stran preskočiti tiste določene meje, ki jo terja pravica, in tista gori omenjena važna beseda vladnega časnika „Oest. Corr.“, ktera pravi, da, če prideta francozki in angleški poslanec domú, se bo „začeta mirna sprava lože do konca dognala“, daje naznanje, da se nima le samo od rusovske vlade pričakovati, da bi se udala, temuč tudi od angleške in francozke, da kaj odjenjate. Ker rusovska vlada ne odjenja več, je le vprašanje: ali bote francozka in angleška se kaj omečiti dale.

Ako smé govor cesarja Napoleona, s katerim je, iz Londona domú gredé, v Boulogneškem taboru bivajočo francozko armado pozdravil, za kaj veljati, ni misliti na mirno spravo, in to toliko manj, če bo zedinjena armada v Krimu srečno napredovala. Pred Sevastopoljem terpi huda vojska neprenehoma; sliši se, da v 24 urah po 20.000 bomb in kugel letí na rusovsko terdnjavo, da pa tudi Rusi na vsih krajih ravno tako krepko pošiljajo bombe nad zaveznike. Vsako uro se pričakuje, da bojo zavezniki z naskokom planili nad Sevastopolj; Rusi so popolnoma pripravljeni na to, in posadka v Sevastopolji že komaj čaka, da bi se enkrat do zadnjega sprijela s sovražnikom. Francozi bi bili morebiti naskok že poskusili, pa angleški poveljnik lord Raglan se ustavlja, ker šteje le še 16.000 vojakov in se boji, da bi v naskoku še ob te ne prišel in nazadnje poveljnik brez armade ne bil. Po poslednjih novicah gré zaveznikom vojska po sreči, in turška armada se pripravlja v Balaklavo marširati. — Londonski časniki so bili te dni še vse polni popisov, kako slavno in serčno se je sprejemal povsod cesar Napoleon, kateri je bil v sovetu angleških ministrov pri ti priliki tudi s častjo naj višjega poveljnika (generalissimus-a) zedinjene armade v Krimu poslavljen. V pondeljek zvečer sta prišla cesar in cesarica srečno domú v Pariz, kjer bo cesar le malo dni ostal in se kmali (eni pravijo, že 3. maja) čez Dunaj na Turško in v Krim podal. — V Varšavi se delajo že velike priprave za slovesno kronanje novega cara, katero ima biti mesca rožnika. Car Aleksander II. ima nek Poljce rad, kakor jih je imel tudi rajski car pred ustajo leta 1830. — V Carigradu in tudi v nekterih družih krajih so imeli potres skoz 3 dni; 13. dan t. m. se je 12krat zemlja tresla. — Od mnogih krajev sveta: Nemškega, Francozkega itd. se bere, da tudi pri njih se je 20. aprila začel hud mraz, ki je škodoval drevju in polju; celó okoli Smirne je gore sneg zapadel in na planem je večkrat toča šla.

Serbsko klagovanje za mertvimi.

(Dalje.)

6.
Spet tako.
Bojno kopje u planini stalo,
Vsa planina od njega se sjala,
Tu je bolan Ivane bolehal;
K njemu pride bleđa tica kavran,
V kljunu mu je vode donášala
Ter mu smertne usta namakala;
Ivane jo po Bogu zaklinja:
„Oj za Boga, bleđa tica kavran!
„Ti poleti do dvora mojega,
„Pa materi reci tužni moji,
„Tužni majki, i bratom žalostnim
„In ljubici moji zajokani.
„Da so meni rane dosadile,

„Da me drugo dočakati neče,
„Z očmi mene vidili ne bojo“.
Poslušne ga bleđa tica kavran,
In ona je za Boga marala,
K njegovemu dvoru poletela,
In doklicuje Ivanovo mater:
„Zlo ti jutro, Ivanova mati!
„Ivana ti rane so dopale *)
„In boluje brez nikogar svoj'ga.“
Mati velí: „Gorje meni, sinko!
Bratje velé: „Prejoh! naše krilo,
„Na junaštvu povsod od osvete!“
Tužna ljuba: „Prejoh! moja dika!“
(Dalje sledí.)

*) Rane so dopale, to je, je ranjen.

***) Beli Krajnci ne pravijo: aube, ampak joh, prejoh!

Stan kursa na Dunaji 25. aprila 1855.	
Obligacije	5 % 79 ⁷ / ₈ fl.
državnega	4 ¹ / ₂ „ 70 „
dolga	4 „ 63 ¹ / ₄ „
	3 „ 48 ³ / ₄ „
	2 ¹ / ₂ „ 39 ³ / ₄ „
Oblig. 5% od leta 1851	B 91 ³ / ₄ „
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	72 ³ / ₄ „
Zajem od leta 1834	217 ¹ / ₄ „
„ „ 1839	117 „
„ z loterijo od leta 1854	100 ³ / ₄ „
„ národni od leta 1854	84 ² / ₈ „
Esterhaz. srečke po 40 fl.	82 fl.
Windišgrac. „ „ 20 „	29 „
Waldštejn. „ „ 20 „	28 ¹ / ₂ „
Keglevičeve „ „ 10 „	11 ¹ / ₂ „
Cesarski cekini.	6 fl. —
Napoleondor (20 frankov)	9 fl. 54
Suverendor	17 fl. 16
Ruski imperial	10 fl. 7
Pruski Fridrihsdor . . .	10 fl. 40
Angleški suverendor . .	12 fl. 31
Nadavk (agio) srebra:	
na 100 fl.	27 ¹ / ₂ fl.

Loterijske srečke:

V Terstu 25. aprila 1855: 47. 74. 11. 9. 38.
Prihodnje srečkanje v Terstu bo 5. maja 1855.